

# 2021年塞上学术月主场活动启动

## 区内外专家学者共同探讨黄河流域生态保护和高质量发展大计

本报讯(记者 赵婵莉) 12月16日,由宁夏科协主办、宁夏水利学会承办的科技助推黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设论坛在银川市举行,与会专家共同探讨黄河流域生态保护和高质量发展大计。

本次论坛作为宁夏科协举办的2021年塞上学术月的主场活动,主要围绕“科技助推黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设”“水生态保护和高质量发展论坛”等议题进行

主旨报告和专题研讨。论坛邀请中国工程院院士王浩以及区内外一批知名专家学者与会交流,为相关领域科技工作者提供优质的学术交流平台。

2020年以来,宁夏按照自治区党委绘就的建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区的宏伟蓝图和明确的时间表、路线图、任务书,高质量发展葡萄酒、电子信息、新材料、清洁能源等九大重点产业。自治区

科协围绕服务黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设,先后举办了两届宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业高质量发展论坛、一次宁夏黄河流域生态保护和高质量发展论坛和宁夏枸杞、电子信息、装备制造、清洁能源、奶产业等一系列针对自治区重点产业高质量发展的学术论坛,邀请区内外专家学者为宁夏重点产业高质量发展把脉问诊、出谋划策,并开展“科创中国”科技成果转化对接、科技咨

询服务等活动,努力推动“让产业插上创新翅膀”。

论坛期间,相关专家学者与宁夏黄河流域生态保护和高质量发展相关的管理者、企业家、科技工作者充分研讨交流,分享实践经验,开展深入合作,共同为黄河流域生态保护和高质量发展提供更多研究成果和解决方案,为建设先行区“一河三山、一带三区”总体布局和目标任务的实现,提供科技智力支持和路径方案。

# 彭阳县被确定为全国整县推进乡镇为农服务综合体建设试点县

本报讯(记者 郝婧) 12月16日,记者从宁夏回族自治区农业农村厅获悉,彭阳县供销社被中华全国供销合作总社确定为全国整县推进乡镇为农服务综合体建设试点县。

据悉,彭阳县供销社从产业发展、县域商业体系及农业社会化服务体系、农村集体经济改革等方面扎实开展工作。围绕蔬菜产业发展,彭阳县供销社所属古城、新集、红河3

家供销社为社员和农民提供耕、种、收、售等社会化服务,扩大为农服务领域,破解“谁来种地”“地怎么种”等问题,开展农资供应、配方施肥、统防统治等土地托管服务,加快形成综合性、规模化、可持续的新型为农服务体系。

围绕县域商业体系建设,王洼中心供销社立足新型城镇化、

美丽乡村建设和社会管理创新需要,搭建农村生活超市平台,借助“互联网+”,推进电商服务站与“供销e家”“832平台”网络互联互通,农产品销售“线上”“线下”融合发展,构建全县供销社“一张网”,构筑“农产品进城、工业品下乡”双向流通渠道。

在农村集体经济改革方面,草

庙、冯庄、孟源等合作社围绕农村集体经济改革开展“村社共建”,积极建设村社共建示范点6个。开展农资供应、农产品营销、土地托管、农机作业、特色种养等农业社会化服务,努力实现村党组织强基、村集体经济壮大、农民收入增加和基层社发展的多赢,使村级供销社成为服务农民生产生活综合平台。

# 盐池县开展“科普大篷车暨科创教育进校园”活动

本报讯(记者 束蓉) 连日来,吴忠市盐池县广泛开展“科普大篷车暨科创教育进校园”活动,不断普及科学知识,传播科学思想,进一步激发广大青少年科技创新思维。

科普大篷车给学生带去了许多益智游戏和科学装置,学生们动手参与“科学小实验”“无人机”“航模”“智慧交通”“机关王”等,涉及到物理学、光学、电磁等多门学科的科普展品。活动期间,科技辅导员为学生们讲解乐高机器人的相关知识和传感器的认知及其具体应用,还为学生们展示了无人机空中飞行表演。

此类活动的开展,不仅普及科技知识,进一步增强学生的科技创新意识和实践能力,也为学生们提供了一个学中玩、玩中学的平台,引导学生用智慧的头脑、灵巧的双手去探索科技奥秘。



12月16日,滨州市沾化镇镇民种植专业合作社的社员在大棚内采摘葡萄。

近年来,河北省滨州市沾化镇镇民种植专业合作社采取“基层党支部+合作社+农户”的模式,规模化发展果蔬等特色农业生产基地,助力农业增效、村集体和农民共同增收。据介绍,目前该镇建设高标准温室大棚1300亩,年收益达200多万元。

新华社发

# 银川市中院借助司法救助解决困难群众“急难愁盼”

本报讯(记者 赵婵莉 见习记者 吴昊) “没想到法院这么快就给我办理了司法救助,解决我的燃眉之急。”近日,冀某某接到银川市中院送达的国家司法救助决定书,办理了救助金发放手续后,连连向法院工作人员表示感谢。

2020年10月14日,冀某某受雇从事装修工程的水电改造工作,在用锤子砸钉子时,钉帽断裂弹到其眼睛致使眼睛受伤。医院诊断为左眼钝挫伤,手术治疗后植入人工晶体,

共住院治疗26天。经鉴定,冀某某因外力作用于左眼所致左眼外伤性白内障,伤残等级属十级伤残;致左眼继发性青光眼,伤残程度属十级伤残。为此,冀某某将雇主诉至金凤区人民法院,法院一审判决认定冀某某各项经济损失共计12.45万余元,冀某某对损害的发生未尽到安全注意义务是造成损伤的主要原因,应承担75%的责任,判决由雇主赔偿冀某某经济损失33134.76元。冀某某不服,向银川市中院提起上诉。

在二审中,银川市中院主办法官认为一审判决责任划分并无不当,但考虑冀某某左眼受伤不能通过诉讼获得有效赔偿,冀某某也没有收入来源,家庭生活确实困难,遂依职权将案件移送本院司法救助委员会办公室给予司法救助。司法救助委员会办公室经审查当即立案,第一时间到冀某某所在地村委会调查了解情况。经调查,冀某某因左眼受伤无法看清实物,不能外出打工,没有能力继续支付医疗费,家中还有两个未成

年子女上学,只有其妻子在温室大棚里打工维持全家生活。审查认为冀某某符合国家司法救助条件,在立案后5天就为冀某某办理了全部的司法救助手续。

近年来,银川市中院充分发挥司法救助的功能,落实救急尽救原则,积极对因案件诉讼陷入生活困难的当事人开展司法救助,将有困难的司法救助金发放给最困难和最需要的当事人,切实解决困难群众的“急难愁盼”。

# 驻村更驻“心” 奏响“振兴曲”

本报讯(记者 赵婵莉 见习记者 吴昊) “现在芦花村一年变一个样,老百姓合法权益得到有效保障,这多亏了赵书记,真正把民心工程做到百姓的心坎上。”银川市西夏区芦花村村民们说。

村民们口中的赵书记就是西夏区检察院第三检察部的赵学蕾,2020年3月被单位选派至西夏区芦花村担任第一书记。驻村一年多来,她扎根基层一线,一心为村谋发展,为村民谋幸福,和芦花村村“两委”

班子成员一起带领乡亲们办成多件惠民实事。

赵学蕾不仅是人驻,更是心驻。赵学蕾认真倾听村民所需所想,竭力解决他们的“急难愁盼”。2014年12月25日,村民赵某某因交通事故严重受伤,该事故经银川市公安局交通警察支队西夏区一大队认定,对方负全部责任。赵某某入院经检查后诊断为重度急性闭合性颅脑损伤、颜面多发软组织损伤、双肺吸入性肺炎,左眼失明。住院85天,产

生医疗费用12.8万余元。对方无力赔偿,本不富裕的赵某某因巨额医疗费用花光家中所有积蓄并向亲属借了大笔款项,妻子也因家庭困难于第二年与赵某某离异。了解这一情况后,赵学蕾在积极落实各项帮扶政策的同时,将该线索移送西夏区检察院第五检察部,请求对其进行国家司法救助。经调查核实,西夏区检察院认为赵某某符合国家司法救助条件并予以救助。11月23日,在赵学蕾陪同下,赵某某来到西夏

区检察院,领取了3万元国家司法救助金。

救助金发放完成后,赵某某十分感恩党和国家的政策,感谢检察院的关怀,更感谢赵学蕾从头到尾的奔波与负责,这份关爱将铭记于心。

在农村,法治是重点。驻芦花村第一书记赵学蕾充分发挥检察职能,用法律服务破解乡村发展过程中的新问题、新情况,让群众感受到检察关怀和温情。

# 自治区市场监管厅开展强制性产品认证监督检查行动

本报讯(记者 王茜) 12月16日,记者从自治区市场监管厅获悉,为加强强制性产品认证(CCC)监督管理,发挥强制性产品认证“保安全底线”作用,自今年7月以来,自治区市场监管厅在全区范围内组织开展儿童用品、电动自行车、消防产品等与人民群众生命安全紧密相关的强制性产品认证监督检查行动。

自治区市场监管厅以“双随机、一公开”监管方式,在生产领域开展防爆电气、机动车辆及安全附件、电线电缆等强制性产品认证专项检查,主要检查认证活动的合

规性和虚假认证等违法违规行为,重点检查未经CCC认证产品,伪造、变造、冒用、买卖和转让认证证书和认证标识等违法行为,共检查生产领域20家获证企业的20张认证证书,发现问题4个,已责令全部整改到位。检查流通领域儿童用品经销单位221家、电动自行车销售单位245家、消防产品销售单位60家、电线电缆生产及销售单位68家,共责令下架三无产品标准的电动三轮车6辆、电动四轮车1辆,无CCC认证标识的手提式灭火器11个,通过监督检查,有力震慑了认证领域违法违规行为。

# 银川经开区在首届国家级职工通用数字技能大赛中再创佳绩

本报讯(记者 张红霞) 近日,由中国开发区协会、全国新区开发区工会工作论坛理事会联合举办的“首届国家级新区经开区高新区职工通用数字技能大赛决赛”在线上理论与实操考试。据悉,银川经开区5家企业、6名选手晋级决赛。

线上决赛包括理论考试和实操考试两部分。理论考试内容以竞赛大纲和线上课程为准,实操考试涉及“大数据、物联网、智能制造”三个方向6个应用场景内容。经过激烈角逐,最终银川隆基硅材料有限公司王芳、宁夏东部热电股份有限公司杜浩成、宁夏电通物联网科技股份有限

公司鲁晓婷分别获个人三等奖,宁夏东部热电股份有限公司宗静龙、宁夏计算机软件与技术服务有限公司石婷婷、宁夏隆基宁光仪表股份有限公司王统分别获个人优秀奖。银川经开区荣获团体一等奖,宁夏隆基宁光仪表股份有限公司获团体三等奖。

通过大赛的历练,参赛职工不但掌握了职工数字技能基础理论,还进一步提高了职工数字化技术技能。银川经开区将以本届大赛为契机,推动竞赛落实到企业、深入到岗位,进一步促进职工数字技能提升,为经开区企业数字化转型提供人才支撑。

# 宁夏统计系统开展统计法治宣传活动

本报讯(记者 孙振星) 日前,记者从自治区统计局获悉,为纪念统计法颁布38周年,宁夏统计系统立足加快推进新时代统计法治建设,采取多种形式,开展丰富多彩、喜闻乐见的统计法治宣传,营造良好统计法治环境。

据宁夏统计局相关负责人介绍,宁夏统计局积极主动扛起法治宣传责任,印发了《自治区统计局关于集中开展统计法治宣传活动的通知》,对全区统计系统12月集中开展统计法治宣传活动进行部署安排。宁夏统计局发挥示范带头作用,举办专题讲座,邀请自治区法学专家为全局干部职工普及宪法

和民法典知识;通过动漫讲故事、印发统计违法案例、制作统计法治宣传品等形式广泛宣传统计法律法规。

各市县(区)统计局积极行动,石嘴山市统计局依托“石嘴山统计”微信公众平台开展“宪法·民法典·统计法”有奖答题活动;兴庆区统计局录制《宪法》手语宣传短视频;永宁县、贺兰县、利通区、红寺堡区、原州区、隆德县、海原县等县区统计局走上街头宣传统计法;自治区社会经济调查队会同泾源县统计局、调查队走进集市宣传统计法;灵武市调查队在年会上宣讲统计法。

# 中宁县多项联动推动监督力量向基层延伸

本报讯(记者 张红霞) 为有效破解监督力量不足、靶向聚焦不够、监督效果不佳等问题,日前,中宁市中宁县纪委监委以构建联动监督机制为切入点,进一步打破监督壁垒,实现监督力量联动整合,推动监督力量向基层延伸。

中宁县以“室组协作、组组协作、片区协作”为原则完善协作区制度,将该县12个乡镇8个派驻纪检组划分为3个片区,建立由1名分管领导牵头、1个纪检监察室指导、4个乡镇参与的“1+1+4”片区协同作战机制,实现联动监督检查、联合办案,达到整合监督、办案力量的联动效果。针对乡镇、纪检监察组人手多、经验不足、监督检查和线索核查能力薄弱等问题,中宁县纪委监委选取机关业务骨干组成“导师团”,通过以案代训、以案代培、以案带训、以老带新等方式,实现“门外汉”到“快速入门”的转变。

# 固原市消防宣传“进农村”“进家庭”现场会在西吉县召开

本报讯(记者 邓蕾) 近日,固原消防救援支队在西吉县龙王坝乡村旅游景区开展固原市消防宣传“进农村”“进家庭”现场会。会议邀请固原市20个乡镇消防工作负责人以及各乡镇选取的消防安全创建示范村负责人参加会议。

现场会共分窑洞宾馆房间消防安全展示、科普教育基地讲解、村民家庭消防安全展示、现场灭火演练4个部分,通过视频连线方式,使现场参会人员亲身体验学习消防安全知识。固原消防救援支队相关负责人表示,各乡镇要借鉴好、推广好此次

现场会的经验做法,健全消防安全自主管理机制,切实将标准化管理经验延伸到“每个角落”。各乡镇要成立消防安全管理组织,制定完善各项制度规程,逐级逐岗明确责任义务,将消防安全与绩效考核挂钩,确保主体责任落实到位。各有关单位要结合近年来农村及家庭发生的典型火灾事故,重视宣传教育,广泛向群众普及消防安全知识,提升广大农村居民的消防安全素质和自救互救能力以及农村消防安全管理水平和消防安全意识,使消防安全扎根于居民心中。

(紧接01版)他用自家财产作抵押帮村民贷款,并把自建的养殖场免费提供给村民使用。他还带领村“两委”班子成员,同多家金融机构进行沟通合作,以整村授信的方式,累计为村民担保贷款6000余万元,替贫困户垫付偿还贷款本息、产业发展资金200余万元。

“我们成立了早天岭村第一家养殖专业合作社——早天岭村同利养殖专业合作社,采取‘集体管理、分户饲养、统一出售’的方式经营。截至目前,每年每户可创收5万元左右。”丁建华说。

随着村里的牛越来越多,生病的

情况也日渐增加。“有一次,村民马玉伏凌晨2点给我打电话,说家里的母牛难产,我便赶紧从被窝中爬起来去助产。”丁建华表示,这些牛不仅是村民们脱贫的“家当”,也是他们发展致富的“根”,他必须尽自己所能帮助大家。

为降低养殖成本,增加村民的信心,近年来,丁建华利用休息时间,认真学习钻研畜禽养殖、疫病防治等业务知识,不断提升专业技术知识水平。并主动免费给村里的牛看病、打针,把羊品种选育、常见疾病的预防与治疗等知识教给村民。

如今,早天岭村肉牛养殖规模已

经从2013年的300头发展到了3000多头。8年多的时间,村民人均收入从2300元增至8600元。在村里,一提起带领村民脱贫致富奔小康的“牛书记”,大家总会赞不绝口,竖起大拇指点赞“赞”。

作为一名村党支部书记,多年来,丁建华始终把建强班子、凝聚力量作为推动发展的第一要务,带领村“两委”班子成员积极践行对党忠诚的政治品格和服务群众的为民情怀,严格执行“四议两公开”和村级事务“三公开”等制度,主动征求党员和群众的意见建议,做到办事公正、处事公平、要事公开。同时,积极发挥党

员先锋模范作用,倡导改陋习、树新风,建立健全各类组织,探索形成基层网格化治理“早天岭模式”,广泛开展“庭院党课”“我的脱贫故事”宣讲,经常性开展“好邻居”“好媳妇”“好庭院”等评选活动,在早天岭村形成了党组织领导、其他社会组织广泛参与的共建共治共享治理格局。

“我有一个‘小目标’,就是让全村人家住新房,户户有小车。”丁建华表示,他将继续以自己的实际行动践行“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”精神,竭尽全力诠释一名基层党务工作者的忠诚与担当。